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Мадрид/Вашингтон -- Премијер Шпаније Маријано Рахој истакао је да је држава са
Иберијског полуострва веома срећна због негативног резултата на референдуму о
шкотској независности.

  

  

Таласу иницијативе у Шкотској придружили су се и сепаратисти у Каталонији, који 9.
новембра желе га организују изјашњавање о независности.

  

"Веома смо срећни што Шкотска остаје са нама", рекао је Рахој у видео поруци и
поздравио то што су шкотски бирачи "направили избор између сегрегације и
интеграције, између изолације и отворености".

  

Шкотланђани су на референдуму већином од 55 одсто гласали против независности и
издвајања из Уједињеног Краљевства. Истовремено се у Каталонији припрема за
одржавање референдума 9. новембра, које се противи централна влада у Мадриду.

  

Парламент Каталоније би у петак требало да дâ овлашћења свом регионалном вођи да
може да закаже референдум о издвајању те шпанске области. Шпански премијер Рахој
је рекао да ће спречити одржавање каталонског референдума.
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Шпански устав не дозвољлава организовање референдума који не укључују сви грађане
Шпаније, и стручњаци наводе да би шпански уставни суд прогласио резултате тог
гласања нелегалним уколико би се одржало.

  

Референдум у Каталонији не би имао за резултат аутоматску сецесију, питање би било
да ли су Каталонци за сецесију. Уколико би одговор био "да" онда би регионални
каталонски вођа Артур Мас, како каже, имао политички мандат да преговара пут ка
независности.

  

Рахој је претходно истакао да референдуми о независности Шкотске и Каталоније
представљају торпедо за Европу.

  

Са друге стране представници Каталонаца истичу да није битно то што је Шкотска
остала у оквиру Уједињеног Краљевства, већ то што народи у Европи добијају могућност
избора.

  

Обама поздравио резултате референдума

  

Амерички председник Барак Обама поздравио је данас резултат историјског
референдума у Шкотској чији су грађани јуче одбили независност од Уједињеног
Краљевства.

  

"Ми немамо ближег савезника од Уједињеног Краљевства и радујемо се наставку наших
блиских и специјалних односа са свим народима Велике Британије и Северне Ирске док
се суочавамао са данашњим светским изазовима", навео је Обама у саопштењу.

  

"Кроз дебату, дискусију и на страствен али миран начин, Шкотланђани су подсетили свет
на огроман допринос Шкотске Уједињеном Краљевству и свету и изјаснили се за останак
државе у УК", навео је Обама, а пренеле западне агенције.
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(Бета-Танјуг)
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